

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXV.—Número 7.757

Madrid

Calor y nada más

Nada es muy poco ha hecho el Gobierno en la legislatura parlamentaria. No están ni iniciadas las reformas urgentes que los liberales mismos piden. Seguimos en el de Marruecos igual o peor que al abandonar el Poder el Sr. Sánchez Gómez. Y en lo de las responsabilidades ya no hay otra opción que la de prestarse a una infamia o caer en el más espantoso de los ridículos.

De estos ocho meses del gobierno de la concentración con tres de parlamento, no queda nada que valga la pena. Menos mal que ahora, con estos calores de zona tórrida, van a trabajar como negros los señores ministros. No cabe duda. En cuanto celebren los tres o cuatro Consejos de que tanto se ha hablado, Alba irá como ministro de jernada a San Sebastián. Y cualquier día caerán por allí Salvatellía y López Muñoz. Y hará una escapada a tal sitio pintoresco y tranquilo el Señor Gasset. Y seguirá con suerte justificación unos días de reposo el señor Villanueva. Y el Marqués Presidente, un día si y otro también, por la mañana ó por la tarde, irá a gozar sus grandes tierras sobre la montaña, a la sombra de los pinos de Torrelodones.

Nada declina del Ministerio del Trabajo porque entre su actividad y su inacción no hay, como en lo de la herencia de batirro, tres «ries» de diferencia. Departamento más inútil. Si lo suprimieran de un plumazo no se perdería nada y se ganaría mucho, aún perdiendo un ministro tan inteligente como el señor Chapaprieta.

En fin, el tiempo vuela más que corriente; y en un abrir y cerrar de ojos nos encontraremos todos delante del trono y los Consejeros de la Corona delante del Parlamento. Y cuando comparezcamos ante él, probablemente con las manos vacías, ¿qué dirán? ¿Cómo se justificarán de su holganza? ¿Como no le echen la culpa de su inacción a estos calicos espacos de derribar las sesas á las estatuas de piedra de la Plaza de Oriente!

MIGUEL FENAFLORE

Gobierno Civil

La División Hidráulica remite presupuesto de gastos para la confrontación y informe del proyecto de toma de aguas del río Jénil, solicitado por don Manuel de Luna Pérez.

La Jefatura de Minas remite el expediente iniciado á instancia de don Vicente Hernández Suárez, sobre enturbiamiento de aguas.

Se ha ordenado el traslado del preso José Romero Expósito, de la cárcel de Villanueva del Duque á la de Córdoba.

Ha solicitado la inscripción de automóviles don Francisco Zurita Arenas, D. Benigno Rodríguez González, don Salvador Castañeda Ordóñez, don Diego Jordano Leardo y don Francisco de P. Torres Muñoz.

Se han expedido licencias de caza á don Francisco Grande Herrera, don Pedro Cuadrado Redondo, don José Calvente Pulido, de Adamuz; don Francisco Moreno Carbajal, don Francisco Manosalbas Manosalbas, don Amador Molina Ruiz, de Pedroche; don Nicolás Lecoz Vales, don José de la Gracia Alba, don José Rodríguez Moreno, de Almodóvar; don Manuel Romero Poyato y don Antonio Molina Jiménez, de Luque.

Sí es usted elegante
no querrá terminar la temporada con su primer sombrero de paja, ja. testado. La Sombrerería de Moda de

DIEGO RUIZ
Líquida por fin de temporada, a precios baratinos verdaderos, todos los que quedan.

Calle de María Cristina

Sabiniano Lumbreñas

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Poya, nº 29

PRECIOS AL PÚBLICO

Precio de la carne: Vacas con hueso, 8 10 pesetas kilo; id. sin hueso, 4 20; ternera con hueso, 3 40; id. sin hueso, 2 40 macho, 2 41.

GRANICA social agraria

Como protege el Estado á la Agricultura

Queremos dar hoy á conocer á la opinión pública un hecho que seguramente ignora, y que no extrañaría que ignorase también el mismo ministro de Fomento, al que ciertas minucias deben pasar inadvertidas desde la elevación de su cargo; pues podemos suponer, dado su cargo por la Agricultura, que si las cofradías no las tolerara. El hecho, sin embargo, es muy significativo y revela, como en nuestro país se entiende por el Estado la protección de los intereses agrícolas.

De estos ocho meses del gobierno de la concentración con tres de parlamento, no queda nada que valga la pena. Menos mal que ahora, con estos calores de zona tórrida, van a trabajar como negros los señores ministros. No cabe duda. En cuanto celebren los tres o cuatro Consejos de que tanto se ha hablado, Alba irá como ministro de jernada a San Sebastián. Y cualquier día caerán por allí Salvatellía y López Muñoz. Y hará una escapada a tal sitio pintoresco y tranquilo el Señor Gasset. Y seguirá con suerte justificación unos días de reposo el señor Villanueva. Y el Marqués Presidente, un día si y otro también, por la mañana ó por la tarde, irá a gozar sus grandes tierras sobre la montaña, a la sombra de los pinos de Torrelodones.

Nada declina del Ministerio del Trabajo porque entre su actividad y su inacción no hay, como en lo de la herencia de batirro, tres «ries» de diferencia. Departamento más inútil.

Si lo suprimieran de un plumazo no se perdería nada y se ganaría mucho, aún perdiendo un ministro tan inteligente como el señor Chapaprieta.

En fin, el tiempo vuela más que corriente; y en un abrir y cerrar de ojos nos encontraremos todos delante del trono y los Consejeros de la Corona delante del Parlamento. Y cuando comparezcamos ante él, probablemente con las manos vacías, ¿qué dirán? ¿Cómo se justificarán de su holganza?

Como no le echen la culpa de su inacción a estos calicos espacos de derribar las sesas á las estatuas de piedra de la Plaza de Oriente!

MIGUEL FENAFLORE

nos oficiales, este nombre no queremos citar, que aunque en el terreno de la agricultura no puede competir en importancia con la Confederación Nacional Católica Agraria, como la supera y la aventaja en el terreno de la burocracia, logra un privilegio en el presupuesto de unas cuarenta mil pesetas, ó acto de más.

¿Se ha enterado el señor ministro de esa «igualdad» de trato?

PABLO SÁENZ DE BARÉS.

GRANICA

El siglo de las mentiras

Tal vez por esas ciudades de España al leer las 150 intenciones de la Bombilla se hayan creído que este emocionante suceso ha causado alarma en Madrid.

Los periódicos madrileños han bchinado un poco la noticia porque estamos en una mala época de informaciones y los apuntadores de rotativos se ven y se desean para llenar las seis ó las ocho páginas de cada diario. Pero nosotros que estamos en el secreto debemos decir la verdad. El suceso en sí, ha sido verdaderamente estupendo, ahora que aquí, en Madrid, no se ha alarmado nadie... a no ser las víctimas y sus respectivas familias.

Lo que ciertamente nos sorprende y maravilla es que no ocurrían a diario sucesos más trágicos que ese de la Bombilla.

¡Eso es lo milagroso! Porque una de dos, ó nuestros estómagos, por ciertos fenómenos de «mitridato», se ha ido haciendo capaz de ingerir y digerir toda clase de venenos, ó la mano de la Providencia está de una manera especial sobre esta ciudad díscolas.

Porque lo cierto es que aquí todo está adulterado... ¡todo! ¡Desde el aire que se respira, hasta las críticas de las partes de la población agrícola española, se halla afiliada en la Confederación Nacional Católica Agraria.

Pero no es solo por su número y por su fuerza por lo que es la Confederación merecedora del respeto y de la consideración de todos; comulgues ó no conalgún en sus ideales, sino que esta consideración y este respeto, y aun diríamos este favor, los merecen de una manera particular por la fidelidad de su acción, ó sea por lo mismo porque se afres el odio y las repulsas de los enemigos del orden y de la sociedad.

Con el mismo arte nos mixtifican los alimentos y la política.

Hay un brevaje misterioso y solapado que llaman pomposamente café; que los madrileños toman á ojos cerrados sin percatarse del riesgo que corre.

Y hay otra cosa que se llama «información política» y que los vecinos de la Corte se tragan también á ojos cerrados?

Como el café.

Vivimos sobre la mentira, de ella nos nutrimos y en ella nos asentan los cimientos de esta sociedad desequilibrada.

Nuestra naturaleza (que tiene la propiedad de adaptarse á todo) se ha habituado á este sistema de mixtificación; Y estamos ya tan hechos á esta adulteración constante de todo, que cuando nos viene una ráfaga de aire puro, nos sorprende como cosa nueva y cuando llega hasta no otra es una verdad integra nos deslumbra.

¡Así vivimos!

Madrid es una inmensa Bombilla: donde se canta se baila y se traga. De vez en cuando algunos impredecibles tropican con una «mentira muy grande» y... no la puejen digirir.

Eso es todo. Enseguida se restablece el orden... y... ¡puede el baile continuar!

LUIS LEÓN.

PARA ADQUIRIR LAS MEJORES CAMAS DORADAS Y MUEBLES

con un 25 por 100 de rebaja, dirigirse a la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, nº 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá
Jesús María, 1.—Córdoba
Esta casa no tiene sucursales

Los católicos yugoslavos

Uno de los pueblos en donde actualmente sufre la Iglesia y la sociedad más ruña batalla, es Yugoslavia. Formada este nuevo Estado por tres gentes distintas, de lengua común, pero de religión, cultura y intereses bien diferentes, los servicios han encadenado una persecución á muerte contra los ortodoxos y los sijenes. En este momento se plantea el problema de una constitución política que satisfaga las nuevas condiciones religiosas, sociales y económicas que la guerra ha traído á esos pueblos.

Dos grandes partidos, con orientación bien contraria, se presentan á las luchas electorales, el partido revolucionario, que caudilla Raditch (croata librepensador) y el partido popular yugoslavo. Estas fuerzas actúan principalmente en la Croacia, cuya capital, Zágrab, es el centro de la vida intelectual y de la acción católica del reino. Todas las demás fracciones políticas han sido relegadas en un plano muy secundario en las campañas electorales.

El partido Popular yugoslavo profesa abiertamente las doctrinas sociales de la Iglesia Católica, frente á las organizaciones que dirige Raditch fundamentalmente laicas y á veces descubiertamente antirreligiosas.

Hasta aquí no hay duda para los católicos de Croacia sobre su puesto en la vida política; pero Raditch se presenta como un enemigo implacable del centralismo de Belgrado, levanta la bandera de una república croata independiente, aunque neutra, y esto no deja de granjearle simpatías entre toda suerte de elementos. Los mismos radicales serbios, su jefe Patchich, alista á los radicales croatas á dejar la actitud anticentralista de Raditch, con el solapado propósito de que no vaya á las Cortes. En medio de este maremagnum de intereses contrapuestos y de actitudes nebulosas, desdobló el Partido Popular su labaro cristiano y patriótico, con principios bien claros y definidos. En su programa campesino distingue ni cortapisas la afirmación de la unidad patria, reintegración de las regiones históricas, Croacia y Slavonia, Bosnia y Herzegovina, Dalmacia, Voivodina, Serbia y Montenegro. Al lado de esta unidad, proclama igualmente una amplia autonomía legislativa, administrativa y económica para cada una de las regiones. Frente á los métodos de dominación socialista que han dado principio al relieve al jefe Raditch, el Partido Popular afirma principios sociales del Catolicismo.

Este es, en síntesis, la actual situación de la política de Yugoslavia. A nuevas necesidades, nuevos instrumentos de lucha. A esta se preparan los católicos yugoslavos, con juventiles arrestos. Conezo á varios jóvenes universitarios de los que marchan al frente del movimiento renovador de su patria. Yo los he visto trabajar ardientemente en París, haciendo una sólida cultura en problemas económicos sociales, con el afán de volver á Yugoslavia capaces de servir á la restauración de los principios cristianos en la vida pública. Ahora preparan dos espléndidos actos de vitalidad católica: un Congreso Eucarístico como manifestación de fe y homenaje de oración al Señor de la Eucaristía, y un Congreso Católico, cuyas discusiones sean como faro que señale orientaciones y normas de acción en las actuales circunstancias. El éxito no negará seguramente sus caricias á uno de otros.

Si, como dijo el poeta latino, nadie humano carece de interés para el humano, con mejor razón podemos decir los católicos españoles que nos interesan vivamente los combates por la fe que riñen con tanto desuelo los católicos yugoslavos.

M. HERRERO GARCIA.

DR. RONCAL

Internista por oposición del Hospital Provincial — Informaciones internas — Garganta, Nariz y Oídos — Bruselas Laportilla, 8, pral.

F. Guijo Dentista — Galería Gondomar, 8, sección

BILADA

Hermana, juato á la fuente se acerco á pedirnos agua. ¡La sed que siedió su boca ha quedado en nuestras almas!

Su mano tomó este burro, su labio besó este infarto, y desde entonces parece que al caer en ella el agua alguna vez despierta... y que es su voz quien nos habla...

— Hermana, tus monestísimas desdoras las sandalias, y enjugares tus cabellos las heridas de sus plantas..

Por eso, al tejer tus manos, mi faz se pone tan pálida, que si me escapa la sangre, y se cierran mis páginas.

Dejó en tus rubios cabellos tu perfume, que embraga mi corazón de ternura y de cariño mi alma..

— Hermana, entre aquellos lámparas que á la luna son de plata, vimos borrrarse su sombra...

— Y desde entonces, hermana, venimos junto á la fuente, á encender de amargura el austero donde él apoyó sus labios, con la piel de nuestras lágrimas.

FRANCISCO VILLALPESA.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Lorenzo. Jubileo Circular.—Mañana en San Lorenzo por D. Juan Bautista Espejo. Es este diario se publica con censura eclesiástica

MILITARES

El alumno de ingenieros don Manuel Lucena Tena, llegó á Guadalajara.

& El regresado de Aguilar el nuncio mayor don Juan Borrero.

& Se despide el capitán de infantería D. José Nogueira, para Tuión.

& Ha llegado el comandante de la Guardia civil don Juan Egea, de Logroño, para incorporarse á su destino.

& Los tenientes don Fernando Mérida, regresó de Cartagena, y don Emilio Alfonso, de Reus.

TAURINAS

Los diestros Parejito y Estrella han tenido constantes éxitos en Peñíscola.

Los empresarios han contratado nuevamente á estos diestros, que aún permanecen una temporada en Italia para cumplir los contratos que tienen firmados.

Para las corridas de Linarejos están contratados para las tres corridas de feria los afamados diestros el Gallo, Fuentes Bejarano, Maera, Chico y Algabeño.

De los teros solo sabemos que el señor Duques de Verga cede seis de su ganadería y que ha salido para Sevilla la comisión encargada de gestionar el ganado que falta, que creemos será de Murave, Guadalajara y Concha y Sierra.

Campos y mercados

CARCARBUEY

Trigo seco, á 14 50 pesetas faneja; id. blanquillo, á 13; cebada, á 8; habas castellanas á 12; id. morunas, á 13; escanda, á 6; yerba, á 13; garbanzos regulares, á 16; duros, á 14; harina, á 4; aceite, á 19 la arroba; carne de vaca, á 2 80 el kilo, id. de borrego, á 2; tocino, á 3 25.

Tendencia del mercado, en bajo; tiempo seco; estado de los campos, bueno; la cosecha de aceituna, buena.

MONTILLA

Precios de este mercado:

Trigo seco, á 13 50; id. blanquillo, á 13; cebada, á 7 25; habas castellanas, á 14; id. morunas, á 14 50; escanda, á 5 50; maíz, á 12; alpiste, á 25; yeros, á 12 50; garbanzos regulares, á 40; duros, á 30; harina, á 50 pesetas los 100 kilos; aceite, á 18 peretas arroba; vino, á 8; carne de vaca, á 3 20 kilo; id. de borrego, á 2 80; tocino, á 3 50; avena, á 5 75.

Tendencia del mercado, arriba; tiempo, muy bueno; estado de los campos, superior; esperando buena cosecha de vino y de aceite.

<h

TELEFONEMA URGENTE

La sumisión de Abd-el-Krim es un hecho.-Solicita fijar su residencia en Cádiz

Los tres ideales del cabecilla moreno son los siguientes:

1. Recibas en la Mezquita y restaurar Medina-Azahara.
2. Recibir leída de vista de la Granja Mulata, que no la hay más alta ni mejor a ningún precio y sólo en esta el Bando de Cádiz, por mañana y tarde, se da a Blanco Belmonte, núm. 80.
3. Vestir a la turquía sus tocas de El MEFICO y sus sacerdotes de callo San Agustín y Desamparados por el Sultán Benito concesionar los cortes de trajes para caballero de esta cosa, que son los N.º 1 por su RESULTADO y PREMIO REBATO.

Los individuos del ejército español cierran con su chaqueta blanca y sus desplazamientos donde vayan hecho ABSOLUTAMENTE DURA y donde puedan vestirse con ECONOMIA a precios de VERDADERA OASIÓN.

Hay retozes baratoímos a PREMIO UNO VERDAD.

No hay quien venda a tan bajo precio como PEDRO G. MUÑOZ de Cádiz
Casa Central: Marmol de Bañuelos, núm. 24 Susurros: San Agustín, 44-Deanes, 29 y 31

dijo Acceso, Pedro Luque, Benito Fernández y Alfonso Marqués Martorell, los cuales han sido recibidos como autores del atraco en la fonda del ferrocarril por unos cañeros de la milicia y para empleados de la oficina de recaudación de contribuciones, donde ayer cometieron el robo.

Además ha sido detenido por intervenir en estos y en otros atracos, el sindicalista Luis Vallejo.

Uno de los individuos únicamente detenido como complicado en este robo, ha sido llevado medio día a la sede Ejecutiva, con objeto de ver si es reconocido por los empleados.

Se llama Osáez y es sindicalista.

En estos atracos figura también el sindicalista Román.

Todos están implicados en el atraco a la casa de Banca Padrós, de Madrid, y son autores del robo en la fonda del ferrocarril.

Mansedumbad

El Consejo de la Mansedumbad reunirá el día 28 para celebrar su sesión anual.

Incendio

Continúa en Maresma el incendio de la fábrica de ladrillos «La Favera».

Se trabaja frenéticamente para restablecer las líneas del apartadero.

Las pérdidas se calculan en cuatro millones de pesetas.

Se eleva la actividad de los bomberos y de la tropa, que han trabajado esforzadamente, luchando con muchas dificultades.

Causas

Ha sido elevada a pleno por el comandante juez de causas don Cristóbal Fernández Valdés, la causa instruida contra Rafael Sánchez, que fue detenido por un caballo de la guardia civil por haberle arrojado una bomba de mano a raíz del asesinato de Albinana.

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.-Teléfono, 59 (Gobierno Civil)

HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, escrernentos, tumores y otros productos. Serodiagnósticos de la fiebre tifóidea, paratifé, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de súeros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371

Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.



Todos los padres debéis dar a vuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo

el EUCOCIL Baras
Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.
Se vende en todas las farmacias.

Rafael Rubio Escobar

SUCESOR DE CASTELLANO Y C.

Venta al detalle: calle Alfaros, núms. 11 y 13

Nadie debe comprar camas sin ver antes nuestro gran surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.

CAMAS DE MADERA BARATÍSIMAS

Únicos concesionarios para la venta de las celestísimas máquinas para bordar y coser premiadas con medallas de oro en las Exposiciones de París y de Lieja, y Gran Diploma de honor en la de Milán.

GRITZNER, las primeras del mundo, premiadas con medallas de oro en las Exposiciones de París y de Lieja, y Gran Diploma de honor en la de Milán.

GASANA DENTISTA

girar en cuantas naciones nuestro interesante no presta más que manifestaciones rudimentarias.

Tiene el libro referido muchos capítulos dignos de especial atención y para que las cifras absolutas que consiguen los totales en punto de comparación y una base de juicio las referentes a las esenciales de población y superficie.

Sigue Suecia con 448.000 kilómetros cuadrados y una población de seis millones de almas y sus principales factores de vitalidad son los siguientes:

Educación: Es obligatoria la primaria en la enseñanza hasta los 14 años, para la cual cuenta con 25.000 profesores, e independientemente de los estudios universitarios dispone de escuelas prácticas de especialización en todos los ramos de su peculiar riqueza.

Sus recursos naturales son el hierro, los bosques y las cascadas. Los primeros los consideran como los de mayor importancia de Europa. Los del Norte exportan el mineral en bruto por dos grandes arterias: los del Sur alimentan multitud de fábricas de transformación. En cuanto a la importancia de los bosques, basta consignar la existencia de 500 hectáreas por habitante. Su explotación es sumamente fácil, dada el número de canales para su transporte con que cuentan. El potencial hidroeléctrico se calcula en 5 millones de HP, de los cuales una cuarta parte está en explotación.

Al trabajo directo de la Agricultura, Industria y Minería, se dedica el 81 por 100 de su población; a los servicios comerciales y de tráfico el 14 por 100, y la burocracia el 5 por 100.

Su Marina Mercante, representada por 2.800 unidades y peso más de un millón de toneladas, tiene monitados servicios regulares a todo el mundo, y en el mapa especial se cuentan hasta veintidós líneas.

El gobernador civil ha marchado al norte de Francia y se ha hecho cargo el secretario de gobierno de la provincia.

Disposición

Se ha dispuesto que las Hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en los Hospitales militares, se hagan cargo de las capillas de diez establecimientos.

EXTRANJERO

El Rey de España

Roma.—En los centros políticos se asegura que el Rey de España vendrá durante el año actual.

Igual afirmación se hace del Rey de Rumanía.

Defunción

Roma.—Ha fallecido el señor Fausto, vicepresidente del Senado.

SUECIA

Los artículos que recientemente ha publicado Ramón de Maestu han dado excepcional relieve al país del hierro y de la madera. Estos artículos han acrecentado el interés despertado por el Anuario de 1923 publicado en lengua castellana por el Ministerio de Relaciones Exteriores de dicha nación. Con ser excelente la factura del libro es grandemente superada su importancia por el texto que contiene.

Nuestra primera sorpresa es un interrogante. El motivo para que un país tan alejado de nosotros haga una edición de propaganda en nuestro idioma, no es, no puede ser el actual ni el futuro intercambio comercial. Por muy buen lugar que ocupemos en el índice de su exportación y por mucha intensidad que pudiese alcanzar este índice no sería una causa suficiente para hacernos interesar en su conjunto económico social. Hay que buscar este motivo en otra parte y ésto responde de una manera inmediata la extensión de la lengua de Cervantes. Si España era poca para desear tanto interés, las Américas son en vísperas prometedores de espléndidos negocios, a los que si o puede concurrir la madera sueca, pueden hacerlo con éxito las pastas de papel, los hierros templados, el tabaco vegetal, los electrólicos, los aparatos telefónicos, los rodamientos de bolas y otras especialidades perfectamente cuidadas por la industria sueca.

Este no resta mérito al anuario de propaganda y enseña al Centro de expansión comercial del ministerio de Estado el camino que se debe seguir.

NOTICIAS

EL CAMPO DE TIRO

El director de esta comandancia de ingenieros don Fernando Martínez ha recibido hoy una real orden de dando en suspensión los trabajos de explotación de la finca «La Campiña» que se iba a dedicar a campo de tiro e instrucción.

EL PAN FALTO

El inspector de subsistencias don Emilio Rodríguez Martínez, entrevistado en la noche de ayer, informó que la situación es crítica y que las cifras de pan que se consumen diariamente en la capital son de 1.500 kilos.

ESOS NIÑOS

Cecilia Rodríguez Rosada fue entrevistada en la Casa de Socorro de un hermano contusa en el pómulo izquierdo, causada por los niños. Autonio García González y Juan Meléndez Serrano.

ENCAJES Y TIRAS BORDADAS

Nuestro surtidor es completo y los precios los más ventajosos que se ofrecen en esta plaza.—LA SEVILLANA.

10-9

UNIÓN ILUSTRADA

El último número de este semanario, entre su copiosa información gráfica, publica algunas fotografías de la verbena de Santa Marina.

EN LA FURNITA

Concepción Reyes Porras y Asunción Santillana López, rindieron en la fuente de las Costanillas, resultando Asunción con una herida leve en la cara.

EL TIEMPO

La temperatura durante las últimas 24 horas ha sido 49 grados al sol, 42'60 a la sombra y la mínima 22'88. Barómetro 753'50, Higrómetro 31.

CAMISAS, CUELLOS, PUÑO I. CORBATAS, CALZADOS, PAÑALES Y OTROS MIL ARTICULOS DE CABALLERO

Quienes, azahar, volantes y otras novedades le interesen en buenas condiciones de precio y calidad, visite LA SEVILLANA y es seguro encontrarla.

10-9

A CUMPLIR ARRESTO

Ha sido detenido Rita Merida Rodriguez, que estaba reclamada para cumplir seis días de arresto.

DESCOBEDIENTE

Ha sido detenido Francisco Caballero López, cochero de punto, que desobedeció a un guardia.

ESCÁNDALO

Ha sido detenido Ignacio Ruiz Cordero, por promover escándalo en el Gran Capitán.

DOS ACCIDENTES

Ayer tarde, en una herencia de la Cruz del Rastro, el niño de 12 años Antonio Baena Gómez, se cayó por las ruedas dentadas de una máquina, siendo preciso amputarle una falange del dedo medio derecho.

En el depósito de máquinas de M. Z. A., Antonio Maldonado Súarez, sufrió un golpe con un trinquete de hierro, causándose una herida en la cabeza, región parietal, que hizo necesario tres puntos de sutura.

VENTILADORES DE MANO

Artículo muy práctico y de esmeradísima construcción a precio de alquiler en LA SEVILLANA lo encontrará usted.

10-9

INCENDIO

En la «Dehesilla» y «La Porrada», se desató un incendio, quemándose unas 30 fangas de tierra de monte y 50 chaparras en la primera, y unas 200 de monte y 200 chaparras en la segunda.

Las pérdidas se elevan en 3.000 pesetas.

CADÁVER

En el pozo denominado «Charco de la Cruz», término de Fuente Obejuna, perdió la vida un niño de 12 años. Francisco Ruiz Gil, párroco de Aguilas.

—Marchó a Ceuta don José Barrio Barbero, con su digna esposa e hijos.

—Se halle enfermo de algún cuidado el general don Juan Osuna Piñeda, hermano de don Araos y de don Rafael, propietario y director de nuestro «Diario de Córdoba».

Hacemos votos porque Dios le devuelva la salud perdida.

—Marchó a Málaga don Francisco Ruiz Gil, párroco de Aguilas.

—Marchó a Ceuta don D. Dolores Sánchez de Guerra Bujarano, con sus bellas hijas Roserito y Josefina.

—Se encuentra en Córdoba don Saveriano Bajo.

DR. RINCÓN

Medicina general.-Partes

Diplomado por las Maternidades de Madrid.—Ex agregado de la Consulta y Laboratorio del Dr. Pittaluga de San Carlos.

Enfermedades de la sangre

Consulta y análisis de 12 a 1 y de 4 a 6.

Ramírez Casas Daza, 1 (por Cister).

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

Vas y urinarias - Cirugía

—Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 — Ambrosio Morales, 1

RECLAMADOS

Han sido detenidos en esta capital Rafael Muñoz Cabello (.) Babilio el Feo, que estaba reclamado por el Juzgado. En Izquierdo también ha sido detenido Francisco Delgado Pavón, que lo tenía reclamado el Juzgado del Distrito del Centro, de Madrid, por causa por estafa.

10-7

DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las Vías Urinarias, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIERE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

LEA V. MARANA : El DEFENSOR

CASA QUÍMADA

Dice de Montemayor que se declaró un incendio en la casa de la «Hu

